

# 邵阳日报

情系家国 聚力前行

任沁沁

梨花风起正清明。草返青、花亲、故交。抚摸墓碑，献上鲜花，那些绽放，朝露晶莹、老树新颜。大江南北告别严冬，温暖蓬勃的气息充盈人间。顺应时节的阳气上升，人们打开心灵、张开耳目，感受泥土、青草、雨水的味道。于乡野间，祭拜逝去的祖先、至亲、故交。抚摸墓碑，献上鲜花，那些过往的故事、感念的恩泽、思念的心声，透过生者与逝者对话，成为超越生命的体验，延续在世世代代血脉里。我们敬畏远去的生命，更当珍惜身旁的家人，将思绪化作力量，让日子布满光亮。（下转2版）

2023年4月5日 癸卯年闰二月十五 星期三 第13011期 今日4版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植绿正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

京郊大地，春雨飘飘，春意盎然。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中

心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要竖正，否则就会长歪。

植树后，在场的中小学生和干部群众围拢

过来。习近平对大家说，我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说，这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动，算上到中央工作以来参加的次数，已经十六次了，而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说，等你们也成了父母辈了，也要让你们的子女子孙继续植树，一代一代做下去，美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说，我是在北京长大的，我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院，肯定会种有槐树、柿子树，或者海棠、石榴、

枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树，因为北京适合种杨柳树，同时要注意把针阔林比例结合好，使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化，多种一些色彩斑斓的树种，努力建设全域森林城市，把北京建设得更美。

习近平强调，当前和今后一个时期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 严华在新邵县督导检查防汛备汛工作 筑牢防汛减灾安全防线 保障群众生命财产安全

邵阳日报讯（记者 杨立军）4月4日下午，市委书记严华到新邵县督导检查防汛备汛工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抗大险、救大灾，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细防汛备汛各项工作，切实筑牢防汛减灾安全防线，全力保障人民群众生命财产安全。副市长杨卫平参加。

酿溪镇下马家坪易涝点位于新邵县城资江和酿溪河交汇处。由于地势较低，该地排水比较困难，容易形成积水。严华详细了解该点位基础设施建设、排洪泵站运行和应急预案落实情况。他指出，防治城市内涝事关人民群众切身利益，要密切关注雨情、水情和汛情动态，加强分析研判，

强化值班值守，以万全准备应对万一可能，以万全之策确保万无一失。要坚持标本兼治，全面排查城市内涝隐患，加快补齐基础设施短板，不断提高城市防汛排涝水平。

新邵县是全市地质灾害多发县之一。在坪上镇山口关村地质灾害隐患点，严华实地查看地质灾害治理工程建设、地质灾害防治措施落实情况，叮嘱当地抓好治理工程后期管护，加强监测预警和应急响应，提升群众风险防范意识，做到早发现、早预警、早防范、早撤离。他指出，全市各地要树牢底线思维，强化问题导向，把地质灾害防治工作摆在突出位置，深入开展地质灾害巡查，既要盯紧已掌握的地质灾害点，更要及时发现新的隐患点，科学合理制定应急预案，积极开展应急演练，着力防范化解地质

灾害风险隐患。

位于坪上镇的颜岭水库是新邵县四座中型水库之一，也是该县“千吨万人”饮用水水源地保护区。严华走进水库管理所检查防汛物资储备工作，并登上大坝了解水库水位、防洪调度和水资源利用等情况，要求加强值班值守，严阵以待、严防死守，确保水库安全运行，充分发挥水库综合效益。严华指出，当前我市已进入汛期，全市各级党委、政府要切实扛牢防汛救灾主体责任和属地责任，时刻绷紧防汛备汛这根弦，严格执行24小时专人值班制度和领导带班机制，聚焦“防、抗、救”各环节，备足备齐防汛物资，充实抢险队伍力量，加强关键节点巡查力度，统筹抓好防汛防汛和科学蓄水工作，全力以赴打好防汛减灾主动仗。



4月3日，新邵县在五洑山烈士陵园开展清明祭扫烈士墓活动，慎终追远，缅怀先辈、祭奠忠魂。邵阳日报通讯员 何雯 刘丈国 兰巧琴 摄影报道



4月4日，城步苗族自治县红旗小学，教师在主题班会上给学生讲述英烈事迹。连日来，该县各中小学校通过主题班会、网上追悼等形式，缅怀革命英烈。

邵阳日报通讯员 严钦龙 李荣峰 摄影报道

我们的节日·清明

## 华学健与刘文生一行举行会谈 推动项目落地 实现互利共赢

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 阳小朋）4月4日上午，市委副书记、市长华学健与来邵考察的保利久控股集团有限责任公司党委书记、董事长刘文生一行举行会谈，双方就进一步加强央地合作、建设绿色矿山等方面开展深入交流。副市长沈志定，保利久控股集团有限责任公司党委副书记、董事、总经理徐魁，市政府秘书长陈秋良参加。

华学健代表市委、市政府对刘文生一行的到来表示热烈

欢迎，并简要介绍邵阳经济社会发展情况。华学健表示，近年来各种重大战略机遇在邵阳叠加汇集，区域经济发展态势良好，发展前景广阔。希望双方围绕生态修复、建筑材料、民爆产业等重点领域开展战略合作，尽快敲定合作意向，推动务实合作，加快落地一批重大项目；进一步在道路交通、城市更新、工程施工等方面完善合作机制、创新合作方式，推动双方合作迈上新的更高台阶。邵阳将全力给予政策支持，强化要素

保障、提供优质服务，采取精准有力的措施推动项目落实落地，奋力在携手同行中不断巩固合作成果，实现互利共赢。刘文生表示，邵阳区位优势明显，营商环境优越，生态资源、矿产资源丰富，蕴含着极大的机遇和潜力。下一步，集团将履行好央企社会责任，充分发挥自身优势，进一步整合资源，在矿产资源开发供应、生态治理等领域内同邵阳开展合作，为邵阳经济社会高质量发展作出贡献。

保障、提供优质服务，采取精准有力的措施推动项目落实落地，奋力在携手同行中不断巩固合作成果，实现互利共赢。

刘文生表示，邵阳区位优势明显，营商环境优越，生态资源、矿产资源丰富，蕴含着极大的机遇和潜力。下一步，集团将履行好央企社会责任，充分发挥自身优势，进一步整合资源，在矿产资源开发供应、生态治理等领域内同邵阳开展合作，为邵阳经济社会高质量发展作出贡献。

## 2023年中国旅游商品大赛

### 城步文旅产品斩获银奖

邵阳日报讯（记者 谭宇 通讯员 肖天喜 李竞婧）4月3日，从城步苗族自治县文旅广体局传来消息，在2023年中国旅游商品大赛中，该县文旅企业——湖南七七科技股份有限公司选送的商品杨淑亭七语七诗刺绣老虎胸包一举斩获银奖。

3月31日下午，以“传统工艺现代生活”为主题的2023年中国旅游商品大赛颁奖典礼在浙江义乌国际博览中心举行。本次大赛共有来自全国各地的通过初审的416套、3568件旅游商品进行了现场决赛，共评选出金奖15个、银奖30个、铜奖60个。城步选送

了“七语七诗”“茶古佬”等一批文旅产品，其中“杨淑亭七语七诗刺绣老虎胸包”从众多旅游商品中脱颖而出，荣获大赛银奖。

杨淑亭七语七诗刺绣老虎胸包蕴含传统韵味，既喜庆又俏皮，十分招人喜爱。2020年，在“阿里巴巴公益”“阿里巴巴设计”“潘虎包装设计实验室”的共同帮助下，杨淑亭和苗乡伙伴们，用18道缝制工艺、32张设计图纸和3代人的民族文化基因，推出第一款七语七诗的男女款胸包。当年9月12日，杨淑亭参加网红主播公益扶贫直播带货，仅用3秒就销售了1.5万个包包，该款胸包成为爆款产品。